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ACTA DE SESION ORDINARIA Nº 008  
CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE LA COMUNIDAD CIVIL 

CELEBRADA EL DIA LUNES 31 DE MARZO DE 2014 
 
  En Villarrica, transcurrido 31 días del mes de Marzo de 2014, siendo las 15:15hrs. 
el  ALCALDE DE LA COMUNA DE VILLARRICA  SR. PABLO ASTETE MERMOUD, da inicio en el 
nombre de Dios y la Patria a la Sesión Ordinaria Nº 008 de Consejo Comunal de la Sociedad Civil, 
en la Sala de Reuniones de la I. Municipalidad de Villarrica.- 
 
ASISTENTES: 
 
Miembros Consejo (COSOC) presentes: 
 
  PABLO ASTETE MERMOUD - ALCALDE 
  HÉCTOR ARMANDO CARRASCO POBLETE  

CUSTODIO SOTO VÁSQUEZ. 
  JUAN ALARCÓN SANHUEZA  

GLADYS CARDENAS ESPINOZA (Se excusa por razones de Salud) 
  NOLASKO ITURRIETA BELLO 
  ISABEL SARAVIA BOWN (Se excusa por estar fuera del país) 
  JOSÉ MANUEL MEDINA VILLAGRÁN  
  FERNANDO SEPULVEDA     
 
  Secretario de Consejo y Ministro de Fe: se encuentra presente y actúa como tal, el 
Secretario Municipal Titular Néstor Burgos Riquelme.  
  
I.- ENTREGA CUENTA PÚBLICA 2013: 
 
  El Alcalde hace entrega de la cuenta pública 2013 de acuerdo con el mandato de la ley, 
la cual se debe hacer en el mes de marzo de cada año; aprovecha de informa que igualmente lo 
mismo se hizo en la mañana con el Concejo Municipal. 
 
 Explica que esta cuenta se las expondrá brevemente y en la segunda quincena de abril se 
dará la cuenta pública a la comunidad, cuenta a la cual se les invitara. Lo mismo que se les invita 
a participar de todas las actividades del mes de aniversario. 
 
 Héctor Carrasco solicita que en las futuras tablas se incluya un punto de varios. El 
Alcalde les solicita igual que le hagan llegar sus sugerencias de futuros temas para incorporarlos 
en la tabla. Les recuerda igual que se encuentra pendiente una visita guiada a la playa de la 
Costanera, para ello al final de la sesión se puede acordar la fecha. 
 
 El Alcalde a continuación da cuenta en forma breve de la cuenta pública partiendo por 
los ingresos y gastos por Deptos (Daem, Salud y Municipio) y luego por las distintas acciones y 
actividades de los programas que dependen del municipio. 
 
 El SECPLAN Cristian Vergara pasa a explicar en términos genéreles la cartera de proyecto 
de los proyectos más importantes ejecutados, comienza explicando que se parte con los PMU 
desde la Subdere, lo que tiene sub proyectos internos; los FNDR y los FRIL. Dentro de los más 
importantes esta la Biblioteca Pública de Licán Ray a la cual se le esta viendo el equipamiento. 
Se realizaron igual muchas reposiciones de sede como la de las Poblaciones Vista Hermosa, 
Nemesio Márquez y Diego portales. 
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 Se hizo igual el mejoramiento vía IRAL de colectores de aguas lluvias para tres sectores 
de la ciudad, Población Los Laureles en Ñancul, Los Coihues en Ñancul y Hernando de 
Magallanes en Villarrica. Se compro igual dos terrenos, uno para el comité de vivienda “Viviendo 
un futuro mejor” y otro para las actividades de ferias costumbristas en el sector LLau LLau. 
 
 También hay proyectos APR, electrificación rural y sus ampliaciones, la adquisición de 
equipamiento para Centro Cultural. También hay otros para seguridad pública con recursos del 
Ministerio del Interior. 
 
 Juan Alarcón consulta si el terreno que la municipalidad compro en el sector LLau LLau 
esta entregado en Comodato a alguien. El Alcalde responde que la Unión Comunal de 
Productores Agrícolas sugirieron esta compra, se llevó la propuesta a la Subdere y se compró; lo 
que se entregara bajo la figura de comodato en al menos una parte. Lo que se quiere es 
habilitar un parque costumbrista y estará disponible a cualquier idea interesante para 
desarrollar. El costo fue de $283.000.000.-  
 
  José Manuel Medina recuerda que quedo pendiente ver el tema del plano regulador 
para ver los límites del sector urbano y atender algunas consultas. El Alcalde responde que se 
incluirá en la próxima sesión, se le pedirá a SECPLAN y la DOM para que vengan a exponer. 
 
  El Alcalde manifiesta que las calles ya están colapsadas en forma permanente en 
Villarrica, siendo una prioridad atender dicha situación y su conectividad; para lo cual se está 
viendo un plan maestro de vialidad y su red vial. Se hará una mesa de trabajo que incluirá a la 
Seremi y sus equipos técnicos, más los funcionarios municipales, para lo cual se les invitara igual 
como representantes del COSOC para participar de esta mesa. 
 
 Héctor Carrasco hace ver que en la sesión anterior se hizo la observación de algunos 
temas de transito como ser que no hay viraje en el cruce Pedro de Valdivia con Carrera, se 
respondió que no habría viraje pero ocurre igual, se necesita este viraje.  
 
 El Alcalde responde que este tema se ha visto igual en el Concejo y está trabajando con 
la Seremi de Transporte para analizar este punto. 
 
 Héctor Carrasco otro punto en el verano, es el cobro de los estacionamientos con 
vehículos detenidos en segunda fila donde generan un nuevo taco. 
 
 José Manuel Medina frente a esto último, agrega que la empresa en el verano tienen 
más personal que se cruzan por cualquier parte y no están atento al cobro en su momento, por 
ello se cruzan cuando uno va saliendo y parn los vehículos en doble fila para cobrar. Al parecer 
no se les capacita inicialmente. 
 
 Héctor Carrasco la señalética de subida para ingresar a Pdte Ríos por ejemplo, tiene un 
ceda el paso especialmente al subir. 
 
 José Manuel Medina hay que pensar en el tercer puente por Putue. 
 
 Héctor Carrasco hay igualmente muchos paraderos de taxi y no todos se usan. 
 
 José Manuel Medina consulta quien tiene que ver el tema del terminal de buses de los 
Vipuray. El Alcalde responde que esta empresa esta con un proyecto de traslado para un 
terminal nuevo a un terreno que están comprando. Lo que falta en Villarrica es un rodoviario, 
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que está en el Pladeco. 
 
 Juan Alarcón señala que en el mes de junio de 2013 el Director de Tránsito Enrique 
Muñoz quedo de ver el tema siguiente y no lo ha hecho, en calle Los Castaños y Gaspar Marín 
los vehículos se estacionan en ambos lados y los buses que van a buscar a los niños no pueden 
hacerlo por la gran cantidad de vehículos estacionados. El Alcalde pedirá a Enrique Muñoz que 
vea esta situación. 
 
 Juan Alarcón consulta quien es el encargado de emergencia del municipio. El Alcalde 
responde que es Munnir Saphier. 
 
 Héctor Carrasco plantea que hace falta una segunda notaria en Villarrica, la ley faculta 
que exista una segunda notaria cuando hay más de 50.000 habitantes. 
 
 José Manuel Medina consulta si hay inspectores porque en calle Bello en el colegio, hay 
vehículos que se estacionan hasta la esquina y dificultan la visual para atravesar la calle, es un 
riesgo de accidente. 
 
II.- ELECCIÓN VICREPRESIDENTE DEL COSOC 
 
  El Alcalde recuera que a raíz del fallecimiento del quien fuera el Vicepresidente del 
COSOC, corresponde realizar su elección, tal como fue avisado en la última reunión. 
 
 El Secretario Municipal Néstor Burgos da lectura al Reglamento del COSOC en lo 
referente a la elección y procede a efectuar la votación secreta contemplada para estos efectos, 
siendo el resultado el siguiente: 
 
  Custodio Soto   3 votos. 
 Héctor Carrasco 2 votos. 
  Fernando Sepúlveda 1 voto. 
 Nolasco Iturrieta 1 voto. 
  
 De acuerdo al resultado de la Votación, resulta electo Vicepresidente el Consejero 
Custodio Soto. 
 
 Finalmente antes de terminar la presente sesión, se acuerda que la visita a las obras de 
la playa Pucara, se realizara el viernes 4 de abril a las 12:00 hrs., para ello se juntaran en los 
baños públicos de la Costanera, la coordinación se hará con el SECPLAN Cristian Vergara. 
  

Se da término a la sesión a la 17:00 hrs . 

 
NESTOR BURGOS RIQUELME 

SECRETARIO MUNICIPAL                                                        
    MINISTRO DE FE 

http://www.villarrica.org/

